

构建有温度的公益体彩

浙江：获省直机关先进党组织称号

近日，中共浙江省委直属机关工作委员会下发《关于表彰2018-2019年度省直机关优秀共产党员、优秀党务工作者和先进党组织的决定》(浙直委发〔2020〕3号)，对148名优秀共产党员、100名党务工作者、146个党组织予以表彰。浙江省体彩中心党总支被授予2018-2019年度省直机关“先进党组织”荣誉称号。

浙江省体彩中心党总支支持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实新时代基层党组织建设新要求。2018年至2019年，浙江体彩实现销售362.39亿元，筹集体彩公益金90.85亿元，带动就业超过2万人。这些体彩公益金在大力支持“全民健身计划”和“奥运争光计划”的同时，还在补充社会保障基金、红十字会人道主义救助事业等社会公益事业中发挥了重要作用。

水重深而鱼悦，林修茂而鸟喜。浙江省体彩中心党总支始终把党的政治建设摆在首位，营造良好的政治生态。风气正、人心齐、干劲足，各项事业也能蓬勃发展。围绕不断加强党对体彩事业的领导，省体彩中心党总支支持以“三个地”和“重要窗口”的政治自觉和使



浙江体彩驿站公益服务启动仪式现场

命担当，通过总支带、支部推、全员学，持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，立足主题教育，根据中央、省委和省体育局党组部署要求，积极推进规范化标准化建设；立足体彩特色，开展主题教育网上知识竞赛、开展体彩驿站党建+公益服务建设、打造“体彩爱心小板凳”公益品牌等，构建起有温度的公益体彩。

在应对新冠肺炎疫情的严峻挑战中，浙江省体彩中心党总支充分发挥战斗堡垒作用，统筹做好疫情防控和体彩复工，做到第一时间防控，第一时间复工，第一时间帮扶，实现“两手都要硬，两战都要赢”。浙江省体彩中心是全国彩票系统最早将实体店代销者、销售员纳入日报统计范围的单位，是全国彩票系统最早通过网站、微信公众号等形式开展疫情防控宣传的单

位，也是全国首批恢复体育彩票销售的11个省份之一。此外，为降低疫情对体彩实体店带来的损失，帮助体彩代销者共渡难关，省体彩中心在今年2月进行了首批疫情专项补贴，在全省共发放补贴415万余元，近日再推出提升代销费比例、提供经营成本补贴及VPDN专线专项补贴三大举措，精准帮扶体彩实体店。

浙江省体彩中心党总支大力

推进责任彩票建设，强化干部职工的公益初心和责任担当。2019年9月18日，“体育彩票网点阳光征召”在浙里办APP和浙江政务服务网同时上线运行，有意申请体彩网点的群众只要通过手机、电脑就能全流程办结，从要“跑跑腿”到只需“动动手”，开启了新的历程；同年10月30日在浙里办APP和浙江政务服务网上线“体彩开奖公告”。从“体育彩票网点阳光征召”到“体彩开奖公告”，在全国彩票系统中，浙江体彩都是全国第一家纳入省级政务服务网的。积极引导中奖者开展爱心捐助，汇聚到“浙江体彩希望工程”专项基金和浙江省体育基金会“与你同行”专项基金。组织党员开展社区志愿服务，多年来通过缴纳特殊党费的形式，结对帮扶一位孤寡残疾老人和南星街道工疗站残障人士。

殊荣在身，心怀远志。浙江省体彩中心党总支将认真对标“重要窗口”的新要求新使命，积极转变体育彩票发展方式，全面深化体育彩票事业改革，建立健全浙江特色的责任彩票体系，融入中心、服务大局，全力打造体彩发展新亮点，在全省体育工作建设“重要窗口”中作出体彩贡献。

(浙彩)

代销者委员会发起募捐活动

湖北：救助水灾受害代销者

入夏以来，全国多地遭受不同程度的洪水侵袭，不少人正面临着疫情和水害的双重打击。我们无法阻挡灾害的到来，但一幕幕抗灾救灾的感人故事也在激励我们坚强面对困难。道路虽中断，救援的“桥梁”已搭起；房屋虽被淹，“心灵的家园”已重建。

在抗灾抢险的大部队中，体彩人也正和其他人一起冲向最前线。

6月27日，湖北荆门市钟祥市突降暴雨，部分乡镇遭受内涝灾情，双河镇20小时降雨量达到创历史纪录的301毫米，积水最深处达1.8米。在这次内涝灾害中，双河镇体彩实体店代销者冯先生

的家中和店内都遭受了严重损失，灾害发生当晚他家就积水很深，因店里地势稍高，全家人于凌晨4点转移到实体店店内避险。伴着仍然在不断上涨的水位，冯先生一家渡过了担忧的一夜。

冯先生是一位残疾人，灾情的发生增加了他的生活困难。在

了解到这一情况后，钟祥体彩代销者委员会自发发起了一场爱心募捐活动，21名代销者及管理站工作人员把短时间内募集的3300元爱心善款和米油等生活必需品第一时间送到冯先生手中，使冯先生感受到了体彩大家庭的温暖。

(综合)

把安全工作放在首要位置

四川：三位体彩人参与灭火工作

7月14日下午，四川省体彩中心自贡分中心一行三人从自贡市区出发，到荣县开展渠道拓展工作，路遇着火货车，三人及时参与救火，降低了财产损失。

当时，车辆刚过双石镇，一辆打着双闪的红色货车靠在路边，货厢中间升起了浓浓白烟，两名随车人员正在从车上往下卸货。“起火了！快走，帮忙灭火！”自贡分中心副主任詹力珂观察到这一情况后，第一时间做出救火的决定。

在将车停靠到安全地带后，三人迅速下车。货车上装满了装修用的木材和板件，属于易燃品，车厢里冒出的白烟越来越浓，如不及时控制可能会引发严重火灾，不仅货车有危险，对过往车辆也是严重的安全威胁。面对这样的情况，林鹏立刻拨打了火警电

话，钟源立马回到车上取灭火器，三人很快投入灭火工作。

烟越来越大，但加入灭火工作的人也越来越多，过往车辆看到火情后纷纷停车帮忙，拿灭火器灭火，去路边农家提水、卸载货物、在路边指挥车辆避让……

在众多热心人的通力协作下，短短10分钟左右的时间火情就得到了控制，随后赶到的消防队员彻底把火扑灭。因为抢救及时，火灾并未对公共安全造成严重威胁，货车和货物也得到了较好的保护，降低了财产损失。当浑身湿透的体彩工作人员准备离开时，司机师傅含泪对参与灭火的体彩人表示衷心感谢。随后，自贡分中心一行三人开车离开了现场，继续前往荣县开展当天的工作，直到当晚10点，三人才结束工作陆续回到家中。



路遇着火车辆，四川体彩人出手相助

四川省体彩中心高度重视安全工作，筑牢安全防线。中心主任陈万鹏在近期的消防、防汛培训会上强调：安全工作重于泰山，全省体彩系统要高度重视安全工作，层层压实安全责任。各市州分中心在日常工作中也把落实安全工作放在首要位置，做到防患于未然。

四川省体彩中心安全负责人表示：“平日里做的大量安全工作，既增强了我们的安全意识，也提高了我们的安全技能，所以在面对危急情况时才能做到不慌不乱，在保护好自己前提下帮助他人，这正是我们体彩机构和体彩从业人员的责任与担当。”

(郑鹏)

时评

平日多演练 “战时”不慌张

艾禾

每年的6月是我国的安全生产月。近期，各地体彩都开展了安全教育培训工作，体彩从业者学习了相关安全知识并进行了实战演练等活动。这样的学习和演练也让遇到突发情况的体彩从业者“战时”不慌。

近日，四川自贡体彩工作人员在工作途中遇到起火的货车，三人一面打电话报警、一面帮助司机卸下货物、一面找来灭火器进行灭火。在他们的带动下，过往司机纷纷停车帮忙，将损失降到了最低，得到了货车司机的含泪感谢。

报警、卸货、灭火，同时进行，如此冷静处理，是平日学习和演练的成果。如果没有日常的学习和演练，在遇到突发事件时，人们很容易慌张，只有演练过，才能如此冷静地处理火灾这类突发事件。

安全生产，人人有责，体彩从业者也不例外。尤其是体彩实体店，属于经营场所，销售人员都应该具备相关的安全常识，配备相关的安全设备，多学习、多演练，一旦遇到突发情况，才能够做到不慌张，并按照程序处理。

理论学习很重要，实战演练更重要，只有理论和实践相结合，才能真正做到“战时”不慌张。